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Pressemeddelelse 25. juni 2014
Hærvejsmotorvej NEJ TAK – en arbejdsgruppe har set dagens lys
Vi er en gruppe lokale borgere, der er gået sammen om at stille spørgsmålstegn ved behovet for en ny jysk nord-sydgående motorvej, en såkaldt hærvejsmotorvej.

Der var ni forslag til linjeføring af en såkaldt hærvejsmotorvej, men i rapporten Midtjysk Motorvejskorridor – strategisk analyse fra transportministeriet den 6. december 2013 er antallet reduceret til linjeføring A, B  og C, som er lokale linjeføringer, nemlig Bredsten-linjeføringen, der vil skamfere Vejle Ådal, og Vandel-linjeføringen, der vil spolere Frederikshåb Plantage og området mellem Randbøl og Vandel, og endelig Skærup –Bredsten linje, som krydser Vejle Ådal øst for Ødsted. Det er øjensynlig B og C, som Hærvejskomiteen satser på. Hærvejskomiteen er en jysk lobbyistgruppe, der består af politikkere, bl.a. Vejles borgmester, og erhvervsfolk.

Vi vil gerne lægge op til en værdidebat og arbejder derfor som en studiegruppe, der undersøger både forhistorie for motorvejsprojektet, trængselsproblematik og trafikforskning. Vi sætter os grundigt ind i sagerne.Vi vægter naturen, det kulturhistoriske landskab og områdets anvendelse som turist- og rekreationsmål, hvilket alt sammen vil gå tabt ved etableringen af en ødelæggende hærvejsmotorvej. Desuden informerer vi vidt og bredt om planerne på borgermøder, gennem læserbreve og på sociale medier. 

I argumentationen for en parallelmotorvej bruges bla. trængselsproblemer og økonomisk vækst.
Vi anerkender, at der kan opstå kødannelser i myldretiden på E45, og vi er ikke imod vækst, men vil hellere en fornuftig udvikling. Derfor inviterer vi alle parter, borgere, erhvervsliv og politikere, til at deltage i en saglig, faglig og visionær debat, hvor vi ser på nye løsninger. I den debat vil vi gerne se på alternative løsninger - ikke bare mere af det samme. Vi løser ikke problemet ved at investere i nye motorveje og invitere til endnu mere trafik. Vi skal nemlig ikke have mere trafik, vi skal have smartere trafikafvikling. Vi går ind for at turde tænke i nye baner og ”gå” nye veje. 

Hvis man deler vores holdning, opfordrer vi til at skrive under på

http://www.skrivunder.net/signatures/stop_harvejsmotorvejen/

På arbejdsgruppens vegne

Tina Petersen 

Yderligere oplysninger og kontakt:

Tlf. 2661 3657 mellem kl. 16.00-18.00
 www.haervejsmotorvejnejtak.dk 
 haervejsmotorvejnejtak@gmail.com
Facebookside: hearvejsmotorvejnejtak.dk
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